

1600人涉呃13億保險 韓史上最大宗

特種兵騙保 「太陽後裔」蒙羞

近期韓劇《太陽的後裔》在香港和內地掀起熱潮，劇中塑造的韓國特種兵和志願醫生果敢正義的形象俘獲了眾多觀眾的心。但韓國媒體日前揭發，1,600多名特種兵可能涉嫌集體詐騙保險費，涉案金額或超過2,000億韓圓(約13.4億港元)，有機會成為韓國史上最大宗保險騙案，事件令許多韓國網友直呼「讓太陽的後裔蒙羞」。

韓聯社前日報道，韓國軍方和警察廳早前接獲情報，指有退役或現役特種兵和保險經紀串謀，涉嫌騙取保險金。警方調查後發現，有保險經紀接近特種部隊成員，向他們推銷可以獲取傷殘補償的保險產品，並通過在特定醫院獲取虛假的傷殘診斷證明，從而向保險公司騙取保費。

醫院偽造工傷證明

韓國釜山地方警察廳智慧犯罪調查隊前日採取行動，以涉嫌欺詐和偽造私人文件，調查兩名保險經紀以及4名醫院代理人。警方指，涉案保險經紀從2013年初到2014年末，向韓國陸軍特戰司令部下屬的105名副士官，推銷可以獲得傷殘補償的保險產品。涉案特種兵平均每人購買7至8種保險產品，最多購買了17種，他們退役後在保險經紀的「指點」下，從特定的醫院取得偽造工傷診斷證明，並向保險公司索賠。

部分經紀司令部出身

報道指，涉案副士官分屬特戰司令部旗下7支部隊，他們合共從34家保險公司騙取多達200億韓圓(約1.34億港元)保險賠償，當中少則5,000萬韓圓(約33.6萬港元)，多則1.6億韓圓(約108萬港元)。報道指，由於案中部分保險經紀是特戰司令部出身，因此更容易行騙。

除了陸軍特戰司令部外，當局相信水下爆破部隊、海軍陸戰隊及空軍特種部隊等部隊中，都有退役或現役特種部隊成員參與保險詐騙。警方表示，目前已有852名退役或現役特種部隊成員成為調查對象，此外還有800多人可能涉案，換言之總數超過1,600人，估計涉及金額超過2,000億韓圓。

綜合報道



韓國有退役或現役特種兵和保險經紀串謀涉嫌騙取保險金。圖為特種部隊表演。網上圖片

網民憤怒

韓國網民對特種兵詐騙的反應不一：

震驚高呼：「這才是現實版的柳時鎮大尉(《太陽的後裔》男主角，宋仲基飾)啊！」

失禮劇集：「這些人的行為，讓《太陽的後裔》形象被一朝斷送，真丟人！」

無奈慨嘆：「電視劇很美好，現實卻是一團糟。」

綜合報道

避強制兵役 年輕人切指摘辜丸

談到韓國兵役，往往令人想起Rain、李準基及崔始源等當紅時期入伍的韓星，他們在事業如日方中之際入伍，原因是韓國實施在發達國家相當罕見的強制兵役，以應付朝鮮半島的特殊局勢。然而，韓國軍隊虛兵醜聞頻發，不少年輕人絞盡腦汁逃避服役，甚至不惜自殘。

最早20歲入伍

朝鮮半島二戰後分裂，韓國早於建國之初，已打算實行徵兵制，但未獲美國准許，直至朝鮮戰爭後才修改法例，強制要求年輕人服役，現任總統朴槿惠的父親、前總統朴正熙1968年更引入鄉土預備軍制度。這做法直接增加韓國可能參與作戰的人數，1990年代預備役人數已增至420萬人。

韓國男子滿18歲的一年，將被編入第一國民役，翌年前往兵務廳接受身體檢查，合資格者列入服役名單，20歲正式接獲入伍通知，學生則可在畢業後才入伍。現時陸軍、海軍及空軍士兵服役時間分別為21、23及24個月，此後轉入鄉土預備軍服役8年，每年訓練數天，其後再轉入民防衛隊，直至40歲才完全結束軍旅生活。

近年韓國逃兵役個案增加，部分人選擇不斷延長學業或頻繁轉校，藉此拖延入伍。兵務廳去年向國會提交報告，列出逃役案列，大部分是刻意增重或減重，使體質不符服役標準，亦有人蓄意切斷手指，甚至有報道指一名男子為免服役，竟摘除兩側辜丸。

綜合報道



東方神起成員沈昌珉(上圖左)、崔始源(上圖右)及Rain早前入伍。

現實《太陽》部隊 「韓總統御林軍」

《太陽的後裔》劇中驍勇善戰的韓國特種兵引發不少觀眾的興趣，有網民認為編劇誇大韓國特種部隊的神勇，但有專家指出，現實中的韓國特種部隊確實全是精英，也曾派往海外執行維和任務。

劇中虛構一個名為烏魯克的國家陷入內亂，聯合國派遣維和部隊進駐，其中韓國是主要出兵國，派遣特戰精銳707特需任務大隊的太白部隊。有中國專家說，韓國第707特需任務大隊在現實中是存在的，隸屬陸軍特種作戰指揮部，是專業反恐作戰部隊，承擔保衛青瓦台的任務，堪稱韓國總統的御林軍。

不少中國軍事迷討論以707部隊為代表的韓國特種部隊實力，一名接觸韓特種部隊的中國專家表示，韓特種部隊具有很強的突擊能力和戰鬥能力，「特戰司令部轄的每個特戰連只有10人，個個都是軍官、人人都是精英，各有專長。」

《環球時報》

「統一建築師」 德前外長根舍病逝



根舍

曾擔任西德及統一後的德國外長達18年的根舍，昨日在波恩的家中病逝，享年89歲。根舍在上世紀80年代末為東西德統一立下汗馬功勞，並見證柏林圍牆倒下，德媒譽他為「德國統一的建築師」。

德國政府為根舍發佈訃告，總理默克爾的副發言人讚揚根舍是「偉大政治家、偉大的歐洲人、偉大的德國人。」現任外長施泰因邁爾評價根舍「書寫了德國和整個歐洲的歷史」，終其一生致力實現德國統一。

根舍1927年生於薩克森-安哈爾特州，1969至1974年間擔任西德內長，1974年至1992年期間幾乎不間斷地擔任西德及德國外長。在1990年9月12日，他代表西德參加在莫斯科舉行的「2+4」外長會談，並與東德及美英法蘇四國的外長，簽署關於最終解決德國問題的條約，一舉解決了德國統一面臨的外部問題。

法新社/美聯社

巴黎恐襲逃兵 將引渡法國

比利時媒體前日報道，巴黎恐襲主要疑犯薩拉赫·阿卜杜勒薩拉姆已同意被引渡至法國，比利時檢察官辦公室已聲明表示同意，估計處理引渡過程在10天內完成。

26歲的薩拉赫不僅是去年11月巴黎恐襲案主要疑犯，也可能與上月22日布魯塞爾連環爆炸襲擊案有關。

路透社/法新社/美聯社

全球1/8人癡肥 中國近9000萬人最多



要解決癡肥，多做運動是有效方法。網上圖片

全球肥胖問題敲響警鐘！最新研究顯示，現時全球1/8人口，即約6.4億人屬於癡肥，比40年前增加超過1倍，當中中國

癡肥人數更接近9,000萬，是全球最多。研究人員預計情況會惡化，到2025年，每5個人中就有1人癡肥。專家指出，癡肥與疾病危機，是由高脂肪、高糖飲食等不良飲食習慣導致的血壓和膽固醇過高所引致。

日BMI最低 印孟過輕

世界衛生組織和超過700名研究員分析來自186個國家、約2,000萬人的身高和體重，發現過去40年，男性平均身高體重指數(BMI)由21.7升至24.2，女性則由22.1升至24.4。同一時段內，BMI超過30的人口從1.05億急增至6.4億。專家指，BMI超過25屬於過重，超過30為癡肥。調查預計，假如趨勢持續，不足10年內全球男女癡肥比率會分別升至18%和

21%。

研究發現，中國和美國癡肥人口比其他國家的總和要多。大約1/5成人癡肥人口來自美、英、澳、加、新西蘭和愛爾蘭。新加坡、日本、法國和瑞士等國，平均BMI過去40年則幾乎沒有增加，日本更是所有發達國家中BMI最低。調查又指，雖然癡肥問題愈來愈嚴重，但體重過輕仍是印度和孟加拉等落後國家面對的主要健康問題。研究結果刊登於醫學界著名雜誌《刺針》。

專家促高糖加工食品徵稅

參與研究的英國倫敦帝國學院公共衛生教授伊扎蒂表示，全球各國應該合力採取行動改變癡肥問題，包括調整健康和 unhealthy 食品價格，或對高糖和過度加工的食品徵稅。

路透社/法新社/英國廣播公司/《每日電訊報》/《衛報》

墮胎論遭狠批 特朗普晤黨高層救火

美國共和黨總統初選參選人特朗普日前發表墮胎婦女應受懲罰的言論，引起各方撻伐，同時加深黨內分裂。特朗普前日突然造訪共和黨全國委員會，與主席普里伯斯會晤，討論黨內團結等事宜。外界相信他此舉旨在修補與共和黨的關係，挽回黨員支持。

普里伯斯表示，數日前已安排這次閉門會面，兩人討論共和黨7月於克利夫蘭召開黨代表大會的籌備事宜，並提到黨內團結與合

作。兩人同意「朝相同方向前進」。特朗普會後表示，對共和黨團結充滿信心。

特朗普目前領先共和黨選戰，但距離1,237張黨代表票的提名門檻還有一段距離，加上近日連番失言，動搖他獲提名的機會。若特朗普7月前未能取得足夠黨代表票，或出現「僵局黨代表大會」，由黨代表以投票方式推舉新參選人。

法新社/路透社/美聯社



特朗普